

Анализ работы кафедры учителей иностранных языков в 2016-2017 уч. году.

Все учителя иностранного языка имеют 100% успеваемость и качество знаний

Бриткина Т.И.- 92 %

Кодинцева Т.В.- 95%

Петрякова Н.В.- 92%

Щеглеватых Е.И.- 99%

Хамидуллина И.И.- 97%

Федосихина Д.К.- 100%

Муратова О.Р.-88%

В итоге за 2016-17 учебный год качество знаний по английскому языку составило- 96,6%

Муратова О.Р.(французский язык)- 88%

Петрякова Н.В.(немецкий язык) -.- 92%

Выступления на педсоветах, педагогических чтениях, семинарах, секциях и др. (тема выступления)

Лицейский уровень:

на заседании кафедры выступила Бриткина Т.И. « Проектная и исследовательская деятельность. Основные критерии написания и оформления работы в зависимости от формы их организации». Кодинцева Т.В. выступила с сообщением по теме « Роль непрерывного профессионального образования на примере участия в Международной конференции в С-Петербурге -ключ к педагогическому успеху».

27.03.17г. Кодинцева Т.В. выступила на **педчтениях** по теме «Проектная технология при изучении иностранного языка»

Петрякова Н.В. Выступление на **педсовете** (осень) с темой «Формирование УУД в период адаптации к новым условиям обучения на уроках немецкого языка».

31.03.2017 Щеглеватых Е.И. Выступила на педсовете по теме « Интегрированные уроки как способ развития познавательной и творческой активности учащихся в условиях реализации ФГОС»

Муниципальный уровень

На осеннем заседании **ГМО** учителей иностранных языков Щеглеватых Е.И. выступила по теме «Формирование межкультурной компетенции учащихся на уроках иностранного языка и внеклассных мероприятиях в условиях реализации ФГОС»

09.12.2016 Все коллеги приняли участие в подготовке к **городскому семинару** директоров школ, где под руководством Бриткиной Т.И, провели внеклассное мероприятие « Заседание клуба любителей иностранных языков», а Муратова О.Р. выступила с докладом «Инновационный подход в организации внеклассной работы через организацию клубной работы в лицее (на примере работы кафедры иностранных языков)»

Хамидуллина И.И. подготовила и провела церемонию открытия **муниципального конкурса** « Поэтическая гостиная», а Муратова О.Р. была организатором этого конкурса, который проходит в наших стенах уже 5-ый год и пользуется популярностью у коллег и учащихся.

Муратова О.Р. стала участником муниципального этапа конкурса « Лучший учитель - предметник» в номинации « Учитель иностранного языка (кроме английского)»

Региональный уровень.

Учителя иностранных языков являются активными членами **ассоциаций** учителей Подмосковья. Бриткина Т.И. и Кодинцева Т.В. в рамках работы « Ассоциации учителей английского языка» принимали участие в работе Регионального семинара «Актуальные вопросы преподавания ИЯ в МО» г. Люберцы, октябрь , 2016 и Регионального семинара «Формирование профессиональной компетенции учителей иностранного языка в рамках подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации» г. Люберцы, март, 2017 , а Петрякова Н.В. входит в президиум « Ассоциации учителей немецкого языка», а также является участником постоянно действующего регионального профессионального

Педагогического интернет сообщества учителей иностранных языков Московской области; Муратова О.Р. является членом Ассоциации учителей романских языков Московской области, а также Российской ассоциации преподавателей-практиков французского языка.

В марте 2017 года Петрякова Н.В. приняла участие в предметной неделе немецкого языка в Московской области: «Преподавание немецкого языка в школах Подмоскovie: от теории к практике», а в апреле 2017 в рамках работы Ассоциации преподавателей немецкого языка: "Итоги предметной недели немецкого языка в Московской области 2017г". МБОУ СОШ №4 в г. Мытищи.

Бриткина Т.И. Уже четвертый год подряд **принимает участие в конкурсе** «British Bulldog Teachers' Contest» (Британский Бульдог для учителей). В этом году последний этап тестирования был подготовлен Департаментом по экзаменам Кембриджского университета Cambridge English Language Assessment и являлся адаптированной частью международного Кембриджского экзамена The Teaching Knowledge Test (ТКТ) на знание основных понятий и концепций современной методики преподавания английского языка, инструментов работы с аудиторией, владение специальной терминологией и умение пользоваться учебными ресурсами. Задания были очень сложные, времени на выполнение давали очень мало. В результате, 269 место в общем зачёте (из 1185) и 24 в регионе (из 60). Учитывая сложность заданий, справилась она с ними хорошо.

Проведение открытых уроков, занятий, мероприятий, мастер-классов.

Лицейский уровень

Становится хорошей традицией в декабре месяце проводить рождественские мероприятия для учащихся, организатором которых являются Хамидуллина И.И. и Щеглевых Е.И., так 23.12.16 было подготовлено открытое мероприятие - викторина «Рождество в Англии»- для учащихся 5-х классов

К сожалению, в этом году из-за большой загруженности коллег Декада иностранных языков была не такой объемной как в предыдущие годы, да и близость, сначала праздника День защитника Отечества, затем Международного дня 8 марта, после которого практически сразу наступили весенние каникулы не позволили нам поделиться опытом друг с другом как прежде.

Неделя иностранных языков с 01.03 по 09.03.2016

Однако, ниже приведенный график показывает, что некоторый обмен опытом все же состоялся.

А к Международному празднику Франкофонии Муратова О.Р. , в рамках клуба «Франкофил», провела 17.04.2017 **открытое мероприятие** для родителей 8-х классов

Дата	класс	урок	тема	Учитель	каб
06.03	8б	3 урок	Интегрированный урок (МХК+английский) «Благородный фарфор английского и русского производства»	Щеглевых Е.И. Турецкая Е.В.	302
02.03	6в	6 урок	Открытый урок «Спорт в нашей жизни»	Муратова О.Р.	320
02.03	5в	5 урок	Открытый урок «В мире животных Уолта Диснея»	Щеглевых Е.И.	302
03.03	7б	2 урок	Открытый урок «The Earth is a garden, it's a beautiful world» (урок обобщения материала по теме)	Бриткина Т.И.	316
03.03	5 кл	7 урок	Внеклассное мероприятие КВН «Учить французский – здорово!» в рамках работы клуба «Франкофил»	Муратова О.Р.	306
06.03	7 б	5 урок	Открытый урок «Праздники Великобритании»	Кодинцева Т.В.	216

«Путешествие по странам Франкофонии: люди, которыми они гордятся», которое было проведено на французском языке и показало достижения учащихся. Надо отметить, что ребята сами выбирали, о ком им хотелось бы рассказать. Там были и стихи и песни и химические опыты, и рассказ о великих физиках. Отчет о работе клуба можно посмотреть на сайте лицея.

Большую работу по внеклассной работе проводят учителя английского языка.

В целях углубления знаний о традициях и культуре англоговорящих стран в течении всего учебного года (35 часов) пятиклассники, в рамках **внеурочной деятельности**, познакомились с курсом страноведческого материала «Учись, играй, кругозор расширяй» в «Английском Клубе «Биг Бен». Данный курс основывается на коммуникативно-когнитивном подходе к обучению и построен на комбинировании лингвострановедческих и лингвокультуроведческих материалов по Великобритании, в виде текстов разных жанров, аудиотекстов и видеоматериалов из видеокурса “Great Britain” издательства “Longman”, «Путешествие по Европе» издательства «Золотой глобус», обеспечивающих визуальную поддержку. В процессе постоянного речевого взаимодействия при обсуждении проблемных вопросов, учащиеся научились разыгрывать диалоги и сообщения. Выполнили творческие задания (рисунки карт изучаемых стран), проектные работы, презентации, что способствовало развитию навыков устно-речевого общения, умения отойти от формальных признаков конкретных слов, запомнить основное содержание сообщения и передать его иными словами.

Так, результатом внеурочной деятельности для учащихся 5-х классов 23.12.16 в рамках клуба «Биг Бен» Щеглеватых Е.И. и Хамидуллиной И.И. стало открытое мероприятие «Рождество в Великобритании». А после прохождения основных тематических блоков (Англия, Шотландия, Уэльс и Северная Ирландия) 16.05.2017 учащиеся принимали активное участие в страноведческой игре с элементами театрализации «Кто? Что? Где? Когда? Путешествие по Великобритании?»

В итоге, учителями кафедры было дано **-9 уроков** и открытых мероприятий в лицее.

Региональный уровень

Бриткина Т.И. Участвовала в конкурсе «Я – учитель XXI века» в рамках предметной недели английского языка на тему «Меняется мир - меняется учитель: Твори, дерзай и увлекай!», где показала **фрагмент урока** в 7 классе «Global Issues» и заняла 4 место (г. Люберцы, февраль-апрель), а в апреле 2017г. принимала участие в региональной **конференции учителей** иностранного языка «Экологическое воспитание школьников как неотъемлемая часть воспитательного потенциала школьного предмета «Иностранный язык» в соответствии с требованиями ФГОС ООО», где показала **урок** по экологии. (г. Одинцово)

Муратова О.Р. 27.03.2017 участвовала в Региональный семинар учителей – предметников французского языка «Общеметодологические позиции развития школьного языкового образования на примере изучения французского языка как второго иностранного», организованном Ассоциацией преподавателей романских языков Московской области», который проходил в г. Королев и дала открытый урок в 6 классе по теме «Принимаем гостей».

Научные, научно-методические и учебно-методические публикации, материалы разработок уроков, планов –конспектов и т.д.

В этом, как и в прошлом году по инициативе зам. директора по **научной работе Рыковой Н.Е.**, с целью распространения педагогического опыта, **все методические работы** учителей кафедры были размещены на сайте МБОУ лицей. В этом году их 6.

Всероссийский уровень.

Бриткина Т.И. Участвовала во Всероссийском конкурсе по экологии «Земля-наш общий дом», который проводил издательский дом «Первое сентября». На конкурс была представлена разработка урока «Save the Earth» (Экологические проблемы)/ Сайт <http://festival.1september.ru/articles/663994/> а на сайте **Intolimp.org** опубликовала разработку урока в 6 классе «Моя любимая еда и напитки».

Руководство методическими объединениями, участие в деятельности экспертных комиссий, предметных комиссий, профессиональных ассоциаций, постоянно действующих семинаров, жюри профессиональных конкурсов и др.

Лицейский уровень

В этом году из-за небольшого числа участников НПК членами жюри секции «Иностранный язык» были - Щеглеватых Е.И, Федосихина Д.К. ,Петрякова Н.В. , Бриткина Т.И., Муратова О.Р.

А также все коллеги работали как в жюри по проверке работ в лицейском туре Всероссийской олимпиады школьников, так и в муниципальном туре.

Муниципальный уровень

Все коллеги работали в жюри **муниципального** конкурса «Поэтическая гостиная» Федосихина Д.К. была членом жюри **муниципального** конкурса «Музыкальное кафе», Хамидуллина И.И. и Бриткина Т.И. муниципального конкурса «Красота Звуков». Федосихина Д.К. была приглашена для работы в жюри городского конкурса «Учитель года-2016».

Региональный уровень

Почти все учителя кафедры являются членами профессиональных ассоциаций Подмосковья (см. раздел Выступления на педсоветах, педагогических чтениях, семинарах, секциях и др. Региональный уровень).

Петрякова Н.В. работала в экспертной комиссии по оценке и сертификации Программ повышения квалификации региональной системы образования при ГБОУ высшего профессионального образования МО «Академия Социального управления».

Бриткина Т.И. Была приглашена для работы в качестве члена жюри в **международном** дистанционном конкурсе видеороликов и фотоколлажей «Welcome To My Homeland» сентябрь- ноябрь 2016 года, а в апреле 2017 во время Регионального фестиваля педагогических инновационных (методических) идей «Виват, учитель!» в рамках работы Ассоциации учителей английского языка г. Домодедово была членом жюри. Козинцева Т.В. традиционно, межшкольным координатором Всероссийского конкурса «Английский Бульдог».

Муратова О.Р. работала в качестве экзаменатора/корректора при проведении устной части и проверке письменной части на Международном экзамене на знание французского языка DELF PRIM /JUNOR на уровень A1,A2,B1.

Почетные звания, профессиональные награды и премии за 2016-17 уч.год

Петрякова Н.В. за свою работу отмечена Благодарственным письмом за качественную подготовку к ЕГЭ выпускников 2015-2016 учебного года по немецкому языку, Почётной грамотой «За многолетний плодотворный труд, успешную работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения.2016 год и Грамотой Министерства образования **Московской области** 2017 год, а так же Грамотой за подготовку призёра олимпиады школьников по немецкому языку (региональный этап) 2017 год.

Муратова О.Р. была награждена грамотой Московской Областной Думы.

Курсы повышения квалификации

В отчетном уч.году учителя иностранного языка проходили повышение квалификации

как самостоятельно, выбирая дистанционные заочные формы обучения, которые предлагаются многочисленными образовательными ресурсами, такими как Педуниверситет «Первое сентября», «ИнфоЗавуч», «Экстерн», и т.д. так при МГОУ и АСОУ, а так же и прослушали большое количество вебинаров.

Кодинцева Т.В. и Петрякова Н.В. С 10.10 по 12.12.2016 года прошли КПК в МГОУ по теме «Особенности преподавания иностранного языка в условиях новой парадигмы образования (внедрение ФГОС ООО в практику обучения иностранному языку)» - 72 часа.

Муратова О.Р. с 27 февраля по 24 апреля 2017 курсы при МГОУ «Инновационные подходы в обучении иностранному языку в условиях реализации ФГОС ООО»-72 часа.

Кодинцева Т.В., Бриткина Т.И., Муратова О.Р. прошли обучение по программе КПК «Подготовка экспертов ЕГЭ – членов предметных комиссий по английскому языку по проверке выполнения заданий с развернутым ответом экзаменационных работ ЕГЭ 2017 года по английскому/французскому языку» -36 часов.

Кодинцева Т.В и Бриткина Т.И. прошли Дистанционные курсы «Оценка предметных и метапредметных результатов обучающихся в рамках ФГОС общего образования по иностранному языку», организованные Институтом развития образования Республики Татарстан, май, 18 часов.

Бриткина Т.И. и Муратова О.Р. с июня по сентябрь 2016 года прошли Он-лайн курсы Фоксфорда «Методические аспекты преподавания иностранного языка (в русле системно-деятельностного подхода)» (72 часа), а **Т.И. Бриткина** прошла ещё одну курсовую подготовку в Фоксфорде «Проектная и исследовательская деятельность как способ формирования метапредметных результатов обучения в условиях реализации ФГОС» (72 часа)

Учителя иностранных языков проходят повышение квалификации не только в России, но и зарубежом, в странах изучаемого языка. Так, **Хамидуллина И.И.** в период с 28.09 по 01.10.16г. участвовала в стажировке по повышению квалификации преподавателей английского как иностранного, которая проходила в языковой школе SWAN TRAINING INSTITUTE, находящийся по адресу 9-11 Grafton Street, Dublin2 Ireland, где ознакомилась с методикой преподавания английского языка и с подходом к организации занятий английского языка в многонациональной среде. По окончании стажировки был выдан сертификат.

с 29 января по 4 февраля 2017 года **Муратова О.Р.** участвовала в XXVI Всероссийском учебно -методическом Семинаре «Мотивация обучаемых – первостепенная задача преподавателя/ учителя французского языка как иностранного во Франции (город Антиб)».Семинар был организован Ассоциацией преподавателей французского языка (Россия) и проводился совместно с Международным Центром в Антибах (Франция)/ Centre International d'Antibes (France) и АНО «Агентство по международному образовательному сотрудничеству» (Россия) в городе Антибы (Франция), а летом с 26 по 28 июня проходила ПК в 3-ей языковой летней школе в г.Екатеринбург, организованной Французским институтом в России.

Наши коллеги принимали участие в Педагогическом марафоне , который ежегодно проводит издательский дом «Первое сентября»

Кроме КПК все учителя иностранных языков активно участвуют в работе вебинаров, которые проводят многочисленные учительские каналы, такие как АСОУ, « Просвещение», « Дрофа», « Завуч ИНФО» и т.д.

Результаты участия обучающихся в предметных олимпиадах (в том числе дистанционных)

Лицейский уровень

В лицейском туре по **английскому языку** принимало участие около 80 человек из них: среди 5-6 классов Победитель Казаков Иван 5б (учитель Щеглеватых Е.И.) Призёр Постникова Маша 5в, Кирюхина Маша 5в,(учитель Щеглеватых Е.И.)

среди 7-8 классов Победитель -Уразбаев Амир 8а(учитель Щеглеватых Е.И.) . Призёры Самигулин Саша 8б(учитель Щеглеватых Е.И.) ,Григорьев Константин (7а).(Бриткина Т.И.), среди 9-11 классов Победитель - Пославская Валерия (10а)

Призёры: Рябова Евгения (11а), Герасименко Евгений (10б), Панков Никита (10б), Петрякова Таисия (9б)(учитель Бриткина Т.И.), Кузьменко Анна, Хлепотько Ангелина (учитель Федосихина Д.К.), Ладик Тимофей 11а(учитель Щеглеватых Е.И.)

по французскому языку среди 7-8 классов победитель- Попова М.(8а),среди 9-11 классов-1 победитель Габидуллина А.(10 б),1 призер- Бабулина Ю.(10а)

по немецкому языку- 7-8 класс:

Илларионова Мария-победитель;Стригина Настя- призёр,Никитина Настя –призёр, Кирюхина Мария-призёр,Ендогур Иван-призёр

10-11 класс:Кравчук Антон-победитель,Кузьменко Анна-призёр

Муниципальный уровень:

В муниципальном туре по **английскому языку** среди учащихся 7-8 классов школ города наши лицеисты стали **победителями**: Уразбаев Амир-8 а (Щеглеватых Е.И) и среди 9-11 классов-Кузьменко Анна (10а) (учитель Федосихина Д.К.),

Призёры: Рябова Евгения (11а), Герасименко Евгений (10б), Панков Никита (10б), Петрякова Таисия (9б), Григорьев Константин (7а). (Бриткина Т.И)

по немецкому языку среди 7-8 классов победитель Никитина Анастасия, призёр Стригина Анастасия, среди 9-11 классов – победитель Кузьменко Анна, призёр Кравчук Антон(10а)

по французскому языку – среди7-8 классов победитель- Попова М.(8 а), и среди 9-11 классов- Габидуллина А.(10 б)(Учитель Муратова О.Р.)

Региональный уровень:

В третьем (региональном) этапе Всероссийской олимпиады школьников наш город и лицей представляли по английскому языку среди 9-11 классов Кузьменко Анна (10а), среди 7-8 классов - Уразбаев Амир, который стал победителем, а по немецкому языку Кузьменко Анна-(призёр)(10а), по французскому языку – Габидуллина А.(10б)

Помимо участия во Всероссийской олимпиаде школьников наши лицеисты показали свои знания и заинтересованность предметом в дистанционных олимпиадах, так ученики **Бриткиной Т.И** проявили себя в **IX Всероссийской дистанционной олимпиаде по английскому языку «Рыжий кот!»**, в котором. получили Дипломы 2 степени: Бриткина Виктория (10б),Демченко Анастасия (9б), Диплом 3 степени:Антонов Иван (7а);

Международной он-лайн олимпиаде Фоксфорда Сезон IV- 2016 Дипломы 1 степени: Габидуллина Анетта (10б), Диплом 2 степени: Кравчук Антон (10а), Диплом 3 степени: Гимадинова Лилия (10б), Пайкерт Екатерина (11а), Грибанов Григорий (11б);

Международной он-лайн олимпиаде Фоксфорд Сезон VI- 2017. В этом сезоне приняло участие рекордное количество лицеистов 10-11 классов (28 человек): Дипломы 1 степени:

Гимадинова Лилия , Пославская Валерия (10а), Дипломы 2 степени:

Ботвина Вика, Виноградов Михаил, Габидуллина Анетта, Кочев Артем, Панков Никита (10б), Нельга Ангелина (10а), Пайкерт Катя (11а), Тимошенко Алексей (11б), Дипломы 3 степени: Василевская Валерия, Шишкин Алексей (10а), Бриткина Вика, Рогов Артем (10б), Кострыкина Алена, Петрова Дарья (11а), Дугина Ольга, Смирнова Дарья (11б),.

А у **Кодинцевой Т.И.** ребята Международной онлайн олимпиаде «Фоксфорд» показали следующие результаты-Коломейцева Алина , 6Б – диплом II степени, Рослякова Аня, 6В – диплом III степени.

У **Петряковой Н.Н.** воспитанники увлеченно демонстрировали свои знания в **Международной олимпиаде «Лингвист»** 7-8 класс. Дипломы 1 степени 4 человека; 2

степени-4 человека;3 степени: 4 человека и в Международной олимпиаде «Мамонтёнок» , где участвовали ребята из 7 класса.

Федосихина Д.К. тоже привлекла учащихся к участию в дистанционной олимпиаде Фоксфорд: результат-Панкратова Полина (диплом 1 степени).

Воспитанники **Хамидуллиной И.И.** проявили большой интерес к выполнению заданий таких олимпиад, как «Я- лингвист» и «Инфоурок». И по итогам последней олимпиады учащиеся получили дипломы: 1 степени- 6 человек, 2 степени- 4 человека, 3 степени- 12 человек.

У **Муратовой О.Р.** ученица 5 а Иванова Яна стала победителем во Всероссийской олимпиаде по французскому языку для 5-11 классов.

Результаты внеурочной деятельности обучающихся (по предмету): конкурсы, турниры, выставки и др.

Лицейский уровень

Как было отмечено выше учителя английского языка Хамидуллина ИИ. И Щеглевых Е.И. в отчетном году проводили занятия по внеурочной деятельности для учащихся 5-х классов.(см. раздел *Проведение открытых уроков*).

В этом году был проведен лицейский этап конкурса « Поэтическая гостиная» среди учеников 5-10 классов, победители которого были участниками муниципального этапа.

Муниципальный уровень

Как обычно, в конце сентября учителя иностранных языков города и их подопечные являются гостями нашего лицея, в стенах которого проводится муниципальный конкурс чтецов « Поэтическая гостиная».

В этом году, как и прошлом Хамидуллина И.И. подготовила небольшую , но яркую церемонию открытия , после чего все участники разошлись по своим секциям, где читали поэтические произведения на иностранном языке.

В отчетном году наши лицеисты продемонстрировали следующие достижения Английский язык .

Среди 5- 6 классов: победитель – Веревкин Н.(уч. Хамидуллина И.И.), призер Веделев И. (уч. Щеглевых Е.И.), 7-8 кл: победитель Илларионова М.(уч. Бриткина Т.И.), 9-11кл.: победитель Жуланова М(уч. Феосихина Д.К.)

Французский язык. Победители – Климентьева М и Антошкин М., призеры- Пославская В. и Федосеев Я.(уч. Муратова О.Р.)

Немецкий язык . Победитель- Веревкин Н. , призер =Ратникова Д.(уч. Петрякова Н.В.)

Кроме вышеуказанного конкурса любители декламации могли продемонстрировать свои достижения и другом **муниципальном конкурсе «Красота звуков»**, который проходит в МБОУ СОШ №7.В нем призерами стали следующие учащиеся: Василевская Валерия (10а) (уч. Бриткина Т.И.) и Верёвкин Никита (6Б) (уч. Хамидуллина И.И.)

В муниципальном конкурсе « **Музыкальное кафе**», в котором принял участие эстрадный коллектив учащихся 8-10 классов под руководством Кодинцевой Т.В.и Бриткиной Т.И.с песней на английском языке и получила Диплом II степени.

Для любителей квестов в нашем городе было организовано **городское мероприятие - квест- игра «В поисках сокровищ»**, в котором принимала участие команда из лицея, состоявшая из учеников 6-8 классов, которая заняла 2 место. Подготовку учащихся осуществляла Хамидуллина И.И.

Региональный уровень

Учителя иностранного языка, не только сами активно участвуют в работе Ассоциаций , но и привлекают своих учеников для участия в мероприятиях, которые они организывают.

Бриткина Т.И. вместе со своими воспитанниками участвовала в региональном **Фестивале музыкальной культуры англоязычных стран « Music Festival»** (октябрь,

2016, Домодедово) Победители: Панков Никита (10б), Зубачева Елизавета (9а) Призёры: Кравчук Антон (10а), Родионова Ксения (9а), Бриткина Виктория (10б), а результаты **Кодинцевой Т.В.**- Дьячкова Дарья, 8В, диплом II степени. Кузьмин Владимир, 7Б, Коваленко Никита, 8А, Яковлева Маргарита, 7А, Черняков Леонид, 7Б диплом III степени.

Те, кто любит работать со словом принимают участие в **Региональном онлайн конкурсе** переводчиков «Москва... Как много в этом звуке...»: январь, 2017, г. Одинцово, победителем которого стала Габидуллина Анетта (10б класс) (уч. Бриткина Т.И.), а так же в **Региональном онлайн конкурсе** переводчиков, январь Трофимчик Ирина, 7А – призер, Попова Мария, 8А – призер и в **Региональном конкурсе переводчиков при библиотеке иностранных языков им. М. Рудомино**, март, где попробовали свои силы Трофимчик Ирина, 7А, Троцко Глеб, 7А. В **Международном конкурсе** «Видеоролик. Мой любимый край». Ноябрь, Ассоциация учителей иностранных языков Бухтиярова Катя, 7Б, заняла 2 место. Все ученики Кодинцевой Т.В., а также Пославская В. 10а, Нельга А. 10а, Габидуллина А. 10б «Моя школа»- победители, Уронова Настя 7в, Стрельникова П. 7в «Мой город» - призёры (учащиеся Бриткиной Т.И.)

Дистанционные конкурсы

Кроме этого педагоги заинтересовывают своих подопечных участием в многочисленных и разнообразных дистанционных конкурсах. Приведу самые лучшие результаты **Кодинцева Т.В.** привлекла детей к участию в Международном конкурсе «Олимпис – осенняя сессия 2016». Результаты- Диплом I степени - 4 человека, Диплом II степени - 2 человека, Диплом III степени – 3 человека

- Дистанционный Международный конкурс «Олимпис- 2017» (весенняя сессия).

У **Бриткиной Т.И.** принимали участие 11 человек, из них дипломов I степени – 7, дипломов II степени – 3, дипломов III степени - 1. У **Кодинцевой Т.В.** результат- Диплом I степени - 5 человек, Диплом II степени - 4 человека, Диплом III степени – 3 человека. Прекрасные результаты показывают наши воспитанники в дистанционных конкурсах «Я лингвист» и «Олимпис», **Щеглевых Е.И.** выделяет самых активных из своих учеников- Лопато Ангелина 5а, Артамонова Настя 5а, Постникова Маша 5в, Веделев Иван 5в, Уразбаев Амир 8а Мельникова Ира, Пирожникова Аня, Шаврина Таня 11аа, Рыков Иван 9в. Трое пятиклассников награждены медалями конкурса «Олимпис»

Кроме этого учителями лицея проводится активная работа по вовлечению лицеистов для участия в **Международном конкурсе «Британский бульдог»** (межшкольным координатором является Кодинцева Т.В.) Всего был привлечен 221 участник: 5 класс - 55 человек, 6 класс - 52 человека, 7 класс – 50 человек, 8 класс – 51 человек, 9 класс – 2 человека, 10 класс – 5 человек, 11 класс – 6 человек.

Приведем только лучшие результаты учащихся

Бриткиной Т.И. : Бриткина Виктория (10б)- 1 место в школе, Панков Никита (10б) – 2 место в школе, Кравчук Антон (10а) – 3 место в школе, Смольников Андрей (7в)- 3 место в школе

Кодинцевой Т.В.:(в лицее) 6 класс - Никольский Арсений 3 место, 7 класс Трофимчик Ирина 1 место

Щеглевых Е.И. : её ученики заняли 1, 2, 3 места в лицее

Хамидуллина И.И. : 6 класс- Черникова Ульяна 1 место, Пирогов Андрей 2 место, Каргина Ксения 3 место; 7 класс- Стригина Анастасия 1 место.

В этом году учащиеся 9-х классов впервые сдавали ОГЭ по английскому языку. Все воспитанник Федосихиной Д.К. (4 человека) показали прекрасный результат-5 баллов. ЕГЭ по английскому языку сдавало 12 человек. Результат будет позднее.

Результаты научно-исследовательской, проектной деятельности

В традиционной лицейской НПК все чаще принимают участие самые юные лицеисты, поэтому мы отдельно оцениваем работы 5-6 классов и остальных участников. В этом году было представлено 7 работ.

Результаты НПК 2017:

	Фамилия Имя участника	Название работы	Класс	учитель	Результат
1	Кулемин Артем Григорян Артем	Сравнительная характеристика танков, стоявших на вооружении СССР и Германии в годы ВОВ	5 «в»	Петрякова Н.В.	I место
2	Кузнецов Максим	Немецкая кухня	6 «а»	Петрякова Н.В.	II место
3	Пирожникова Анна, Мельникова Ирина, Шаврина Татьяна	Идеальное государство	11 «а»	Щеглевых Е.И.	III место
4	Шумилина Соня	Любимые породы собак британцев	5 «в»	Щеглевых Е.И.	I место
5	Кобцева Елизавета	Французский язык и балет	6 «в»	Муратова О.Р.	I место
6	Попова Мария	Русские и французы: исследования национальных черт (на примере анкетирования)	8 «а»	Муратова О.Р.	I место
7	Яковлева Елизавета	Животный мир Великобритании	6 «Б»	Кодинцева Т.В.	II место

По результатам было принято решение рекомендовать работу Кулемина Артема, Григорян Артема «Сравнительная характеристика танков, стоявших на вооружении СССР и Германии в годы ВОВ» и Поповой Марии «Русские и французы: исследования национальных черт (на примере анкетирования)» для участия в муниципальной НПК «НООСФЕРА».

Муниципальный уровень

В НПК «НООСФЕРА» наряду с вышеперечисленными работами была представлена и работа Пирогова А. (6 класс) «Национальные особенности английской сказки» (руководитель Хамидуллина И.И.), чья работа заняла 3 место

К сожалению, мы никак не можем принять участие в муниципальной НПК «Шаги в науку» в МБОУ СОШ №2, так как информация до нас доходит слишком поздно. Просим незамедлительно оповещать нас о всевозможных инициативах, особенно на муниципальном уровне.

Региональный уровень

Педагоги выходят с проектными и исследовательскими работами своих учеников на региональный уровень и добиваются определённых результатов. Ученица Кодинцевой Т.В. Яковлева Лиза, 6Б, представляла свой проект на «В мире животных. Великобритания» на Региональном семинаре, Г. Домодедово,

В региональном **Фестивале музыкальной культуры англоязычных стран «Music Festival»** (октябрь, 2016, Домодедово) воспитанница Бриткиной Т.И. Зубачева Лиза 9а представила научно-практическую работу @ The Beatles- forever@ на английском языке, и стала **победителем**.

А. на **Региональный конкурс** творческих и исследовательских проектов **«Мир так многообразен!»** в рамках регионального фестиваля педагогических методических идей **«Виват, учитель!»** в г. Домодедово , **апрель , 2017 Бриткина Т.И. представила своих учеников** Габидуллину Анетту (10б), Косенкову Наталью (10б) « Британский след в истории, культуре и архитектуре России» и Кравчука Антона (10а) **с работой** «Разнообразие акцентов английского языка на Британских островах». Ребята выступали на английском языке и стали участниками .

Всероссийский уровень

Ученики Щеглевых Е.И. из 11а класса (Мельникова, Пирожникова и Шаврина) участвовали в **международном конкурсе «Англиус»** и стали **победителями** с проектом «Идеальное государство» на английском языке.«Англиус» Международный портал дистанционных проектов по английскому языку. (info@anglius.ru). Существует с 5.03. 2015. Организатор: Электронное СМИ образовательный портал «Академия Интеллектуального Развития». Номер свидетельства: ЭЛ№ФС-65034. Учащиеся имеют грамоты (победители).

Международный дистанционный конкурс « Welcome to my Homeland» сентябрь-ноябрь, г.Домодедово привлек внимание и интерес Бриткиной Т.И. и её учеников . Они стали победителями Победители: _Пославская Валерия (10а), Нельга Ангелина (10а), Габидулина Анетта (10б), Стрельникова Полина (7в), Уронова Настя (7в)

Проекты учащихся по ФГОС

Щеглевых Е.И..

«Достопримечательности Лондона» Семкина К. 5б . «Северная Ирландия» Абрамова Д. 5б, «Шотландия» Тихонов Р. 5б.»Уэльс» Петрунина В.5а.»Военная техника Великобритании и России». Субботин 8б. «Кингдом Брунелль –великий британский инженер» Солдатов Л. 8б класс. «Стинг- певец и композитор» Кузмин С.8б класс

Кодинцева Т.В. Годовой проект «Традиционная кухня Великобритании и России» Мударисова Алина,6б, «Традиционная кухня Великобритании и России» Коломейцева Алина, 6б, «Праздники Великобритании и России» Мордовин Глеб, 6б, «Ранняя Британия» Дергачева Настя, 6б , «Творчество Джеймса Барри »Жидков Никита, 6б

Хамидуллина И.И. Учащиеся 5В класса Иванова Яна с работой «Уэльс- страна трёх морей, легенд и песен» и 6Б класса Пирогов Андрей с работой «Загадки Стоунхенджа» защитили

Бриткина Т.И.: Максимова Дарья 7а « Scool Life in Great Britain”, Рязанцев Алексей 7б “ Whai Is It Like to Be an Englishman”. Обе работы были представлены на английском языке и получили наивысшие баллы.

Многие ребята выбирали итоговые проекты по немецкому языку.

Развитие нетрадиционных форм работы со школьниками

Уже становится традицией, которую инициировали в лицее Кодинцева Т.В. и Бриткина Т.И. , весной вывозить лицеистов в языковой лагерь на уикенд с носителями английского языка. Так, с 21 по 23 апреля мы с учащимися 5-8 классов ездили в языковой лагерь, который находится в Московской области . Насыщенная программа «Уикенд с носителями языка» была направлена на то, чтобы **разбудить интерес к английскому и помочь учащимся** преодолеть языковой барьер ,справиться с трудностями произношения , расширить словарный запас, улучшить интонацию. Ребят настолько увлекли занятия, что многим не хотелось уезжать.

Петряков Н.В, вместе со своими учениками принимала участие в Выставке «Киндеруни» в Гёте-институте (февраль 2017 год) 6 класс, 7 человек приняли участие

В марте состоялась поездка в школу-партнёр в Германии в рамках межкультурного обмена.

Кодинцева Т.И. и Бриткина Т.И. в рамках профориентации для учащихся 10-11 классов организовали поездку в МГИМО на день открытых дверей

Этот год не стал исключением, когда ученики желающие проверить свои знания и получить сертификат от Министерства образования Французской республики, проходили дополнительную подготовку в рамках клуба « Франкофил» и успешно сдали международный экзамен DELF junior et scolaire на получение сертификата на знание французского языка уровень A1, A 2, B1 . В этом году их было 11 лицеистов.

Итого, на сегодня уже 30 учеников лицея имеют сертификаты от Министерства образования французской Республики , подтверждающие их уровень владения французским языком

В прошедшем учебном году в рамках работы клуба « Франкофил» учащиеся лицея сходили на юбилейный концерт хора им.Ж. Брассенса (Москва). Посмотреть Отчет о работе клуба, а так же прочитав отзывы учащихся можно на сайте лицея.